### Бурдин Петр Васильевич

Бурдин Петр Васильевич родился 24 декабря 1917 года 7-м ребенком в семье. Когда ему было еще 11 месяцев его мать скончалась от тифа, и воспитывала его мачеха. С малых лет он узнал, что такое тяжелый труд, голод, отсутствие материнской любви и ласки.

В 1938 году Петр Васильевич был призван на срочную военную службы в ряды Советской армии, с тех пор он долгих 8 лет не был дома.

В 1941 году дедушка ждал демобилизации, но 22 июня 1941 года для нашей Родины настал страшный день, который разбил судьбы многих людей нашей страны на «До» и «После». В 1941 году, воинскую часть, где проходил службу Петр Васильевич отправили на фронт. Во время боя, на полк был совершен налет фашисткой авиации, молодых ребят, которые еще до конца не осознали, где они находятся, разбомбили с воздуха. В результате этого налета Петр Бурдин получил серьезное ранение лопатки, кость была раздроблена, ранено легкое. Из его воспоминаний «... я думал, я не выживу, земля горела, кругом огонь, гарь, мертвые и кровь...я очнулся от того, что меня тычили в плечо, это был мой однополчанин, его ранило и осколком оторвало нижнюю челюсть он не мог попросить, лишь только показывал рукой на лежащую рядом винтовку и на себя, я понял, что он просит пристрелить себя, чтобы не мучиться ... я приподнял голову и снова потерял сознание. Потом снова очнулся от того, что тычат, я подумал, что это он, но это уже были фашисты, они проходили по полю боя и добивали раненых. Два немецких солдата поспорили, забирать меня или нет, суть спора была в том, что если прострелят мне ухо и не попадут в голову, то возьмут в плен, если нет, то не суждено....». Так, в 1941 году Петр Васильевич попал в плен, их угнали на территорию Польши в контрационный лагерь, и здесь ждали самые страшные мучения, унижения человеческого достоинства и издевательства...

«Я не знаю, что пережил мой дед в плену, он никогда об этом не рассказывал. Но то, насколько это было ужасное время, можно было понять из рассказов моей бабашки, она говорила, что когда у них с дедушкой родилась старшая дочь, то дедушка встал перед ребенком на колени и заплакал, он сказал, что думал, что после него никогда больше ничего не останется».

Затем, в 1944 году Петра Бурдина освободили союзнические войска и он участвовал в боевых действиях при освобождении западной Европы. Домой вернулся только в 1946 году. А 16 июня 1946 года он женился на В.М. Бурдиной, в браке у них родилось четверо детей.



#### Официальный сайт

## Следственный комитет Российской Федерации

«Я помню своего деда, как сурового, молчаливого, он очень много времени проводил в своем саду, в котором он каждое деревце посадил и выходил своими руками. Я горжусь своим дедушкой и буду рассказывать историю о нем своим детям, потому что я верю, что человек живет с нами до тех пор, пока живет память о нем. Каждый год с портретом своего деда я прохожу в Вечном Полку и представляю, что он идет рядом. Я благодарна своему деду и всем ветеранам, всем участникам боевых действий, которым не удалось вернуться с поля боя, за то, что я могу наслаждаться мирным небом над головой, за то, что мы свободны и просто существуем благодаря этим ЛЮДЯМ, которые отдали свои жизни ради нас, ради своей Родины».

Информация предоставлена внучкой ветерана, следователем Каменского MPCO CУ СК России по Алтайскому краю В.В. Гилевой.



05 Июня 2020 11:39



### Официальный сайт

# Следственный комитет Российской Федерации

Адрес страницы: https://sledcom.ru/Proekty/LP/FIO-855